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Zafer Partisi Edirne İl Baş-
kan Serkan Konak, Edirne Be-
lediyesi’nin şehir içindeki toplu 
ulaşımı denetlemediğini belirt-
ti. Sayıştay Denetim Rapo-
ru’na göre Edirne’de 20 yaş ve 
üzeri araçlarla toplu taşıma ya-
pıldığını kaydeden Konak, 
“234 araçtan sadece 38’inin 
bir veya iki defa denetlendiği, 
196 aracın ise 2024 yılında hiç 
denetlenmediği görülmektedir. 
Bazı araçların ayakta daha faz-
la yolcu alabilmeleri için arka 
oturaklarının söküldüğü, toplu 
taşıma işlevini yitiren araçların 
halen ‘’m’’ plakada kayıtlı dur-
dukları, 26 aracın 20 yaş ve 
üzerinde olduğu dikkat çeken 
hususlardandır” dedi.  

Zafer Partisi Edirne İl Baş-
kan Serkan Konak, Sayıştay 
denetim Raporu üzerinden 
Edirne Belediyesi’ni ulaşım ve 
personel alımları konusunda 
eleştirdi. Konak, yaptığı yazılı 
basın açıklamasında şunları 
kaydetti:    

 
‘DURAKLARDA  

BEKLEME SÜRELERİ 
ARTTI’ 

“2024 denetim raporunda 
geniş yer kaplayan diğer bir 
konu da Edirne Toplu Ulaşım 
Sistemi’dir. Geçmiş dönemde 
gerek Zafer Partisi olarak tarafı-
mızdan gerekse de bazı kent 
paydaşları tarafından konuyla 
ilgili birçok defa basın açıkla-
ması yapılmıştı. Sayıştay Baş-
kanlığı Edirne Toplu Ulaşım 
Sistemi ile ilgili 5 ana ve birçok 
yan bulgu tespit etmiştir. Rapo-
ra göre ‘’M’’ plakalı otobüslerin 
plakaları ihalesiz ve süresiz ola-
rak verilmektedir. Oysaki Da-
nıştay’ın çeşitli kararlarına göre 
toplu taşıma hizmetlerinin iha-

leleri Devlet İhale Kanunu’na 
göre yapılmalıdır.  

Yine rapora göre araç hare-
ketlerine yönelik eksiklikler bu-
lunmaktadır. 234 araç kapasi-
tesine rağmen hafta sonları ve 
bazı günlerde az sayıda aracın 
hizmete sokulduğu, sadece 70-
80 aracın hizmet verdiği tespit 
edilmiştir. Maliyet sebebiyle ya-
pılan bu uygulama ile vatan-
daşların duraklarda bekleme 
süreleri artmış ve de mağduri-
yetler yaşanmıştır. Sayıştay bu 
durumun Edirne Belediyesi ta-
rafından görülmesine rağmen 
gerekenin yapılmadığını ifade 
etmektedir.  

Ulaşımın bir kamu hizmeti 
olması hasebiyle model deği-
şikliği yapılması gereken araç-
larda bunun yapılmadığı ve 
araçların üst yaş sınırlarının da 
Meclis kararı ile 15 yıla çıkarıl-
dığı dikkat çeken diğer bir bul-
gudur.  

 
‘ULAŞIM SİSTEMİ  
DENETLENMELİ’ 

Dikkat çeken başka bir ek-
siklik ise Belediye’nin denetim 
yükümlülüğünü yerine getir-
memesidir. Zaman zaman ye-
rel basında denetim haberlerini 
okusak da 234 araçtan sadece 
38’inin bir veya iki defa denet-
lendiği, 196 aracın ise 2024 yı-
lında hiç denetlenmediği görül-
mektedir. Sayın Başkan’ın va-
atlerinden biri olan ‘’Etus De-
netim Altında’’nın şu dakika 
itibarıyla gerçekleşmediği Sa-
yıştay tarafından da tescillen-
miştir. Bazı araçların ayakta 
daha fazla yolcu alabilmeleri 
için arka oturaklarının söküldü-
ğü, toplu taşıma işlevini yitiren 
araçların halen ‘’m’’ plakada 
kayıtlı durdukları, 26 aracın 20 

yaş ve üzerinde olduğu dikkat 
çeken hususlardandır.  

Ulaşım sistemi hakkında Ci-
mer’e yapılan şikayetler ise 
araçların yaz günlerinde klima-
ları açmaması ve 65 yaş üzeri 
ücretsiz yolculara kötü davra-
nılmasının süreklilik arz etmesi-
dir.  

Sayıştay Başkanlığı bu tes-
pitlerin 2022 ve 2023 yılların-
daki raporlarda da olmasına 
rağmen eksikliklerin giderilme-
si hususunda Belediye’nin bir 
girişimde bulunmadığını vur-
gulayarak ulaşım sistemindeki 
denetimsizliği, kontrolsüzlüğü 
ve otoritesizliği gözler önüne 
sermektedir. Sayın Başkan’ın 
‘’bu sistemi bir şekilde devam 
ettirmeliyiz’’ söyleminin aksine 
Edirneliler bu sistemi sürdür-
mek zorunda değildirler. Meriç 
Sosyal Tesisleri, Halk Kafe, 
Kent Lokantası vs gibi halkçı 
ve sosyal belediyecilik örnekle-
ri ile övünülürken ulaşım konu-
su neden tamamen tekelci bir 
şekilde özele havale edilmiştir? 
Ulaşım hizmeti bir kamu hiz-
meti olarak vatandaşın yararı-
na olacak şekilde verilmelidir. 
Edirne Belediyesi en kısa za-
manda ulaşım sistemi ile ilgili 
gerekli tedbirleri almalı ve de 
sisteme bizatihi dahil olmalıdır.  

 
‘BELEDİYEYE 2024  

YILINDA 153 PERSONEL 
ALINDI’ 

Raporda dikkat çeken 
önemli bir konu da Edirne Be-
lediyesi’nin yüzde 100 serma-
yesine sahip olduğu Personel 
A.Ş ile ilgilidir. 2024 yılında 
Personel AŞ’ye alınan 153 per-
sonelin işe alımları İş-Kur bildi-
rimleri yapılmadan gerçekleşti-
rilmiştir. Sayıştay Başkanlığı ra-
porda İş-Kur bildirimi olmadan 
yapılan personel alımlarının 
vatandaşların bu işler hakkında 
bilgi sahibi olmalarını engelle-
diğini ve de fırsat eşitliğini orta-
dan kaldırdığını ifade ederek 
Belediye’nin tüm vatandaşlara 
aynı haklardan faydalanacağı 
bir şekilde istihdam prosedürü 
takip etmesi gerektiğini belirt-
miştir. Edirne Belediyesi Sayış-
tay’a verdiği cevapta ‘’bu bul-
guya katıldığını ve bundan 
sonraki alımların yönetmelikle-
re uygun olarak yapılacağını’’ 
söylemiştir.  

Edirne Belediyesi yüzde 
100 sermayesine sahip olduğu 
şirketinde neden böyle bir yön-
teme başvurmuştur? Diğer va-
tandaşların bu iş imkanların-
dan haberdar edilmemelerinin 
sebebi nedir? Umuyorum ki 
burada bir partizanlık söz ko-
nusu değildir ve eski-yeni parti 
yöneticileri bu şekilde istihdam 
edilip Edirne Belediyesi parti 
istihdam bürosu haline getiril-
miyordur.”  

Haber Merkezi 

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Edirne Milletvekili Ahmet Ba-
ran Yazgan, depreme dayanıksız olduğu gerekçesiyle tahliye edi-
len Edirne Yıldırım Beyazıt Anadolu Lisesi öğrencilerinin taleple-
rini TBMM’ye taşıdı. Yazgan, “Hasan Sezai Anadolu İmam Ha-
tip Lisesi’nde 61 öğrenci, 22 derslik var. Derslik başına 3 öğren-
ci bile düşmüyor. Bu okulların derslikleri daha müsait olmasına 
rağmen neden imam hatiplere sunduğumuz imkanları diğer öğ-
rencilerimize sunmuyoruz?” dedi. 

CHP Edirne Milletvekili Ahmet Baran Yazgan, TBMM Genel 
Kurulu’nda söz alarak şunları kaydetti: 

“Edirne’de peş peşe birçok okul depreme dayanıksız olduğu 
gerekçesiyle yıkıldı ancak henüz yapılan bir okul yok. Son olarak 
dayanıksız olduğu için Yıldırım Beyazıt Anadolu Lisesi’nin yıkı-
mına karar verildi. 45 yıllık bu okuldaki öğrenciler, 130 yıllık bi-
nada bulunan 1. Murat Lisesi’nin sonradan eklenme bir katına 
taşındı. Bu okulun internet altyapısı yeterli değil, dersliklerinin de 
bir standardı bulunmuyor maalesef. Edirne Merkez’de 3 adet 
imam hatip lisesi var. Örneğin Hasan Sezai Anadolu İmam Ha-
tip Lisesi’nde 61 öğrenci, 22 derslik var. Derslik başına 3 öğren-
ci bile düşmüyor. Bu okulların derslikleri daha müsait olmasına 
rağmen neden imam hatiplere sunduğumuz imkanları diğer öğ-
rencilerimize sunmuyoruz?” Haber Merkezi 
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‘İşlevini yitiren araçlarla toplu ulaşım yapılıyor’

‘İmam hatiplere sunulanlar  
diğer öğrencilere sunulmuyor’



Dünya’da “kutlama günleri” 
yapan ülkelerin  herhalde başın-
da geliriz! Listeye baktığımızda 
senede 116 kutlama günümüz 
var!  Bunlar; Çocuk Hakları gü-
nü, Kadın Hakları günü, Erkek-
ler günü, İnsan Hakları günü, şu 
günü, bu günü… Tabii, bir kıs-
mında özel kutlama programları 
yapılıyor. Birçoğunda ise “kutla-
manın” sadece adı anılıyor!  

Bu gün de 20 Kasım, Çocuk 
Hakları Günü!  

İşin garibi, son yıllarda Türki-
ye'de Doğurganlık Oranlarının 
alarm verdiği görülüyor! Türki-
ye'de doğurganlık oranı dünya 
ortalamasının altına düşmüş, 
nüfus hızla yaşlanıyor! TÜİK ve-
rilerine göre 2024 itibarıyla ço-
cuk ve genç nüfus oranı azaldı, 
yaşlı nüfus oranı artmaya devam 
etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan 
“En Az 3 Çocuk, Neden  5 Ol-
masın?” çağrısı yaptı!  

Tamam, da çocuk, kadın ve 
erkekler için teşvik edici hangi 
haklar sağlandı! Asgari ücret 22 
bin 104 TL!  Bu aylık ücretle ça-
lışan bir insan, hele kira da ödü-
yorsa nasıl aile kurar, nasıl çocuk 
yetiştirir?  

Mesela, Almanya’da net as-
gari ücret 1700 Avro. Mesela, 4 
kişilik bir ailede (Erkek, Kadın ve 
2 çocuk) Erkek tek başına çalışı-
yor. Bakın şimdi devlet nasıl he-
sap yapıyor! Bir insanın insanca 
yaşaması için ayda ortalama 
400 Avro yeme-içme masrafı ge-
rekir. 4 kişi, 1600 Avro eder. 
1000 Avro da ev kirası, etti 2600 
Avro. Aylık açık 900 Avro! İşte 
Sosyal Devlet bu şahsa çalıştığı 
halde 900 Avro sosyal fondan 
ödeyerek açığını kapatıyor, aile-
nin insanca yaşama geçimini 
sağlıyor! Ayrıca her çocuk için 
de aylık 250 Avro harçlık veri-
yor! Gördünüz mü çocuk haklar 
nasıl olurmuş? Almanya’da in-
sanlar bir asgari ücret aylığı ile 
170 Kg. et alabiliyor! Türkiye’de 
ise sadece 27 Kg. Buyrun, bura-
dan yiyelim! Yapılan araştırma-
da Türkiye’de asgari ücretli çalı-
şan sayısı Avrupa ülkeleri arasın-
da birinci sırada geldi! Türki-
ye’de çalışan asgari ücretlilerin 
sayısı yaklaşık 20 Avrupa Birliği 
ülkesinin toplamından daha faz-
la olmuş! 

Almanya’da ülkeyi yöneten-
lerin onlarca uçağı, yüzlerce ara-
ba konvoyları yok! Sarayları 
yok! Yüzlerce değil, onlarca bile 
hizmetçisi de yok!  Geçtiğimiz 
günlerde Türkiye’ye görüşmeye 
gelen 350 milyar Euro cari fazla 
veren Almanya’nın Başbakanı 
Olaf Scholz, uçaktan inince vali-
zini, bilgisayarını, dosyasını ken-

di taşıyordu! Hizmetçisi, arabası, 
konvoyu yoktu! Türkiye'ye gö-
rüşmeye bu şekilde gelmişti. 

Günümüz Dünyasında sözü 
edilen 116  çeşitli kutlama gün-
leri “laf”la insanları oyalamadan 
başka nedir ki? Eylemsiz söz bir 
şey ifade etmez. Katil İsrail’in 
son 2 yılda katlettiği Müslüman 
çocuk sayısı (yetişkinler hariç) 
20 binden fazla! Peki, başta İs-
lam ülkeleri olmak üzere dünya 
ülkeleri laftan başka ne yaptı!                                                              
Bir de İslam’ın tüm insanlara 
verdiği haklara bakalım! 

 
Çocuğu ile Genci ile Yaş-

lısı ile Kadını ve Erkeği ile 
İslam dininin/düzeninin in-
sanlara sağladığı haklar; 

1. İslam Dini inancına göre 
bütün insanlar günahsız doğar-
lar. Sorumluluk çağı ergenlik ça-
ğından itibaren başlar. Suç ve 
günah mefhumları bu çağdan 
itibaren söz konusudur.  

2. İnsanlar Âdem’in çocukla-
rı olup eşit haklara sahip olarak 
doğarlar. 

3. Her doğan canlı yaşama 
ve özgürlük hakkına sahiptir. 

4. İnsanların Canları, Malları 
ve Irzları kutsal olup koruma al-
tındadır. 

5. Adalet dünya hayatının 
temelidir. Herkes adaletten pay 
alma hakkına sahiptir. “İnsanlar 
arasında hüküm verdiğiniz za-
man adaletle hükmediniz” diyor 
Allah (cc). (Nisa Suresi:58) 

6. İnsanların meskenleri ko-
ruma altındadır. İzinsiz olarak bir 
kimsenin evine girmek yasaklan-
mıştır.                                    

“Ey inananlar! Seslenip se-
lam vermedikçe evinizden başka 
bir eve girmeyiniz…” (En-
Nur:27) 

7. Kişilerin iş ve davranışları 
kontrol altına alınamaz. Başkala-
rına zarar vermedikçe insanların 
ne yaptıkları ile uğraşmak, teces-
süste (gözetleme) bulunmak ya-
saklanmıştır.  

8. Ferdi sorumluluk esas 
alınmış olup kimse kimsenin 
yaptığından dolayı sorumlu tutu-
lamaz. “Herkesin kazandığı kö-
tülük kendi aleyhinedir. Kimse 
kimsenin günahından ötürü so-
rumlu değildir.” (el-Enam:164)                               

9. Herkes istediği gibi düşün-
me ve düşündüklerini açıklama 
hakkına sahiptir. Kur’an, kendisi-
ne karşı çıkanlara, her türlü yolu 
denemeleri için meydan okuyor!  

10. İnsanlar inanç özgürlü-
ğüne sahiptirler. Bu özgürlük kı-
sıtlanamaz.  

11. Herkes kazancının sahi-
bidir. Kimse kimsenin malını 
haksız yollardan gasbedemez.  

12. Herkes kazanma hakkı-
na sahiptir.  

13. Herkes Siyaset yapma 
hakkına sahiptir. Kur’an insanın 
yeryüzüne, burasının işlerini yö-
netmek üzere bir halife (vekil) 
olarak gönderildiğini ifade eder. 
(El-Bakara:279) 

14. Zulmün, işkence ve hak-
sızlığın her çeşidi yasaklanmıştır. 
Zulüm yasaklandığı gibi, zulmü 
kabullenmek ve karşı çıkmamak 
da yasaklanmıştır. “Zulmetmeyi-
niz,  zulme uğramayınız” (el-Ba-
kara-283)  

15. Her insan öğrenim ve 
eğitim özgürlüğüne sahiptir. Baş-
kalarına da öğretme hakkına sa-
hiptir.  

16. İnsanların haklarının ko-
runması için şahitlik yapma ve 
şahitlik isteme hakkı vardır.  

17. Ailede ana – babaya ita-
at hakkı vardır. Ana – babaya is-
yan etmek İslam’a göre en bü-
yük günahlar arasındadır.  

18. Çocukların erginlik çağı-
na kadar ana-babalarında eğit-
me, öğretme ve yetiştirme hakla-
rı vardır. 

19. Devlet hizmetlerinde ça-
lışan, ya da özel işlerde çalışan-
ların devlet ya da işverenleri üze-
rinde günün koşullarında nor-
mal şartlarda (insanca) geçinebi-
lecek bir ücret alma hakları var-
dır. İslam’da ücretin ölçüsü, ya-
pılan iş ile birlikte geçindirilmek 
zorunda olunan aile fertlerinin 
ihtiyaçlarını karşılayacak bir pa-
radır. Normal ihtiyaçlar da; mes-
ken, binek, yiyecek ve giyecek, 
seyahat, kitaplar, hizmetçi, has-
talık halinde bakım ve tedavi, 
çocukların eğitim ve öğretim gi-
derleridir.  

Birleşmiş Milletlerin imzala-
yarak yayınladığı Evrensel İnsan 
Hakları Beyannamesi, bu hakla-
rı 30 maddede toplamıştır. Fakat 
görünen odur ki, uygulamada 
bu maddeleri hayata geçirmek 
için Hıristiyan âleme ayrıcalık ta-
nıyor, İslam dünyasına gelince 
kurallar gereği gibi uygulanmı-
yor. Bunun en yeni örneği başta 
Filistin olmak üzere İslam Dün-
yası’nın birçok ülkesinde bu 
haklardan söz etmek bile müm-
kün değil. 

Bir toplumun kendi problem-
lerini çözüp mutluluk içinde bir 
hayat geçirebilmesi için, sadece 
düşünmek, serbest düşünmek 
yeterli değildir. İnsanlar serbest 
bir şekilde düşünebildikleri ve 
düşündüklerini açıklayabildikleri 
gibi, diledikleri gibi inanma ve 
inandıkları gibi yaşama hakkını 
da (başkalarının sınırını aşma-
masşartıyla) elde etmelidirler. 
Çünkü dilediği gibi inanmayan 
yahut inandığı gibi yaşayama-
yan bir toplumun düşünmesi, 
şevk ile çalışması, düşünülen 
şeyleri uygulama alanına canla 
başla koyması mümkün değildir. 

Şimdi,  İslam’ın insana sağla-
dığı haklar ile dünya insanlığının 
içinde yaşadığı bu köle düzeni-
nin insanlara verdiği hakları bir 
mukayese edin! Bir tarafta Al-
lah’ın koyduğu haklar ve kural-
lar, diğer tarafta insanların koy-
duğu haklar ve kurallar! Yaratı-
lan (insan), Yaratana (Allah’a)  
(hâşâ) rakip olmaya çalışıyor!                                

Dostça kalın…

Dünya Çocuk Hakları Günü!                                                                        
Edirne Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü, 

2025 yılının 10 ayında çevre mevzuatı kapsamında uyguladığı 
idari yaptırımları açıkladı. Verilere göre il genelinde toplam 18 
milyon 813 bin 510 lira idari para cezası kesildi. 

2025 yılında en yüksek ceza kalemi, 12 milyon 464 bin 886 
lira ile atık ithalatı kaynaklı ihlaller oldu. 

Bunu 3 milyon 473 bin 201 lira ile çevresel gürültü kaynak-
lı kirlilik, 1 milyon 801 bin 939 liralık atık su kaynaklı kirlilik ce-
zaları izledi. 

Atık bertarafı ihlallerine ilişkin 623 bin 242 lira, emisyon ve 
anız yakımı kapsamında 281 bin 680 lira, egzoz emisyon dene-
timleri sonucu ise 168 bin 562 lira ceza uygulandı. 

2024 yılında toplam 7,4 milyon lira idari yaptırım uygulan-
mışken, 2025’te bu rakamın yaklaşık 2,5 katına çıktığı görüldü. 
(aa)
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İBRAHİM SÜMRE vefat etti. 
Edirne Tayakadın köyü sakinlerinden, Nurdan 

Sümre’nin eşi, Ali Sümre’nin babası, Mahmut 
Sümre’nin kardeşi 57 yaşındaki İbrahim Sümre ve-
fat etti. 

 Cenazesi Çarşamba günü Tayakadın Köy Ca-
mii’nde kılınan ikindi namazının ardından Tayakadın Mezarlı-
ğı’na defnedildi.  

 
KAMİL TAŞÇI vefat etti. 
Asiye Taşçı’nın eşi, Arif Taşçı, Bahtiyar Taşçı ve Eda Taşçı’nın 

babaları 60 yaşındaki Kamil Taşçı vefat etti.  
Cenazesi Çarşamba günü Hacı İlbey Camii’nde kılınan ikin-

di namazının ardından Yıldırım Mezarlığı’na defnedildi.  
 
MUSTAFA ALADAĞ vefat etti. 
Mustafa Aladağ’ın ağabeyi, Vahide Aladağ’ın eşi, Oktay, Al-

pay, Zülviye Aladağ’ın babaları 77 yaşındaki Mustafa Aladağ ve-
fat etti.  

Cenazesi Çarşamba günü Demirhanlı Köy Camii’nde kılınan 
öğle namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
ŞEREF SÖNTERLER vefat etti.  
Merhum terzi Hüseyin ve merhume Fevziye 

Sönterler’in oğulları, Birsen Sönterli’nin eşi, Hüse-
yin Can ve Gülşah Sönterler’in babaları, Hayri ve 
Nesrin Sönterler’in ağabeyleri 64 yaşındaki Şeref 
Sönterler vefat etti.  

Cenazesi Çarşamba günü Yıldırım Beyazıt Camii’nde kılınan 
öğle namazının ardından Yıldırım Beyazıt Mezarlığı’na defnedil-
di.  

 
AHMET YILDIRIMLI vefat etti.  
Merhume Sabriye Yıldırımlı’nın eşi, Ali, Salim Yıldırımlı ve 

Çiğdem Öztaş’ın babaları 86 yaşındaki Ahmet Yıldırımlı vefat et-
ti.  

Cenazesi Çarşamba günü Yıldırım Beyazıt Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Yıldırım Mezarlığı’na defnedildi. 

10 ayda 18,8 milyon lira ceza
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Edirne Fotoğraf Sanatı Der-
neği’nin (EFOD), Hasan Kara-
kaş-Tamer Yavuz Fotoğraf Atöl-
yesi’nin düzenlediği “Edirne 
Çarşılarına Fotoğraflarla Sos-
yolojik Bakış” isimli fotoğraf 
sergisi açıldı. Çok sayıda sanat-
severin katıldığı sergi açılışı ön-
cesinde konuşan EFOD Başka-
nı Serdar İyiiz, genç EFOD bü-
rosunu kurduklarını ve ana-

okullarına kadar inmeyi düşün-
düklerini söyledi. Atölye so-
rumluları Tamer Yavuz ve Ha-
san Karakaş ise büyük bir öz-
veriyle sergiye hazırlandıklarını 
belirttiler.   

Edirne Atatürk Kültür Mer-
kezi’nde, geçtiğimiz akşam Ha-
san Karakaş- Tamer Yavuz Fo-
toğraf Atölyesi tarafından ha-
zırlanan “Edirne Çarşılarına 
Fotoğraflarla Sosyolojik Bakış” 

fotoğraf sergisi ilgi gördü.  
 

“Genç EFOD bürosunu 
kurduk” 

EFOD Başkanı Serdar İyiiz, 
şunları kaydetti: 

“Eski Edirne fotoğrafların 
yanında yeni fotoğraf çekiyor. 
Eski hali, yeni hali gibi. Ben 

böyle bir proje zannediyorum. 
Onlar zaten zamanında yapıl-
dı. Bana göre bu tip çalışmalar 
biraz yavan kalmıştı. Uzun za-
mandan beri böyle bir proje 
yapılması gerekiyordu. Çünkü 
Edirne çok kadim bir kent. He-
pimiz biliyoruz ki Edirne çok 
ciddi bir kültürel sosyolojik de-
ğişiklik içerisinde. O yüzden 
çarşıları ele almayı düşündük. 
Bu yüzden sergimize sosyolojik 
fotoğraflar, sosyolojik bakış 

açısı ismini verdik. Bu arada 
EFOD olarak bu yıl yapmak is-
tediğimiz ama bir türlü yapa-
madığımız bir alana yüklendik. 
Genç EFOD bürosunu kurduk. 
Bu büroda liseli arkadaşlarımız 
da var. Yavaş yavaş ortaokulla-
ra gireceğiz. İlkokullara hatta 
ana okullara kadar inmeyi dü-
şünüyoruz. Bunlar şu anda gö-

rüşmeler halinde. Amacımız bir 
yandan okullardaki fotoğraf 
kulüplerini geliştirmek, onlara 
malzeme hazırlamak.” 

 
“Kollektif bir emek  
çalışması yaptık” 

Atölye sorumlusu Tamer 
Yavuz, şunları söyledi: 

“Edirne çarşılarına fotoğ-
raflarla sosyolojik bakış adını 
verdiğimiz bu atölye sadece fo-

toğraf üretmenin ötesinde ken-
tin belleğine dokunan geçmişin 
izlerini bugüne taşıyan kollektif 
bir emek çalışması oldu. Arka-
daşlarımızla birlikte büyük bir 
özveriyle kentin sokaklarını, 
çarşılarını, hanlarını, bedesten-
lerini karış karış gezdik. Edir-
ne’nin ticaret hafızasını oluştu-
ran bu tarihi alanları hem gün-
cel halleriyle belgeledik hem 
de yaklaşık 40 yıl önceye ta-
nıklık etmiş ustalarımızla bir 
araya gelerek sözlü tarih niteli-
ğinde görüşmeler yaptık.” 

 
“Yılların yorgunluğunu 
hem karelere yansıttık” 

Atölye sorumlusu Hasan 
Karakaş, şunları aktardı: 

“Dünden bugüne çarşıları-
mızda neler değişti, ahilik kül-
türünden bugünün modern ti-
caretine nasıl bir dönüşüm ya-

şandı bu soruların cevabını 
aradık. Bu projede sadece dek-
lanşöre basmadık. Esnaflarımı-
za mikrofonda uzattık. Onların 
dertlerini, anılarını, dükkanları-
nın kokusunu ve yılların yor-
gunluğunu hem karelere hem 
de kayıtlara yansıtmaya çalış-
tık.” Haber Büşra Akıllı 

EFOD’tan Edirne Çarşıları Fotoğraf Sergisi

Edirne Belediye Başkanı Av. Filiz Gencan, CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel’i ziyaret etti. Milletvekili Ahmet Baran Yazgan 
ile birlikte Özel ile görüşen Gencan, “Genel Başkanımızın des-
teği ve yol göstericiliği, Edirne adına attığımız adımlara güç ve-
riyor” dedi.  

Edirne Belediye Başkanı Av. Filiz Gencan, CHP Edirne Mil-
letvekili Ahmet Baran Yazgan ile birlikte CHP Genel Başkanı 

Özgür Özel’i ziyaret etti. Gencan, ziyarete ilişkin yaptığı açıkla-
mada, Genel Başkan Özel’e kentte yapılan çalışmalar hakkında 
bilgi verdiğini kaydetti.  

Gencan, “Genel Başkanımız Özgür Özel’i ziyaret ederek 
kentimize dair yürüttüğümüz çalışmaları ve Edirne’nin öncelik-

lerini değerlendirdik. Sayın Genel Başkanımızın desteği ve yol 
göstericiliği, Edirne adına attığımız adımlara güç veriyor. Ardın-
dan, il belediye başkanları olarak Genel Başkanımız Sayın Öz-
gür Özel ile bir araya gelerek kentlerimizde yürüttüğümüz çalış-
maları ve önümüzdeki dönemin yol haritasını değerlendirdik. 
Ortak akıl ve dayanışmanın gücüyle; kentlerimizdeki başarıyı 
büyütmeye ve halkın iktidarı yolunda daha güçlü adımlar at-
maya devam edeceğiz” dedi. Haber Selman Eski  

Edirne ve Kırklareli'nde 14 düzensiz göçmen yakalandı. 
Edirne'de güvenlik güçleri, kent genelindeki denetimlerde 8 

yabancı uyruklunun yasa dışı yollarla yurda girdiğini tespit etti. 
Yakalanan yabancı uyruklular, işlemlerinin ardından İl Göç 

İdaresi Müdürlüğü'ne gönderildi. 
Kırklareli İl Jandarma Komutanlığı ekipleri de il genelinde 6 

düzensiz göçmeni yakaladı. 
Jandarmadaki işlemleri tamamlanan düzensiz göçmenler, 

Pehlivanköy Geri Gönderme Merkezi'ne teslim edildi.(aa)

Gencan’dan Özel’e ziyaret

14 düzensiz göçmen yakalandı

Yavuz
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Çağdaş Yaşamı Destekleme 
Derneği (ÇYDD) Edirne Şube-
si Çocuk Güvenliği Sorumlusu 
Dr. Ertuğrul Tanrıkulu, 20 Ka-
sım Dünya Çocuk Hakları Gü-
nü dolayısıyla yaptığı açıkla-
mada çocuk işçiliği ve güvenli-
ği konusuna dikkat çekti. Tanrı-
kulu, “Çocuk işçiliği toplumsal 
bir ihlaldir ve hepimizin sorum-
luluğudur” dedi. 

Çağdaş Yaşamı Destekleme 
Derneği (ÇYDD) Edirne Şube-
si Çocuk Güvenliği Sorumlusu 
Dr. Ertuğrul Tanrıkulu, Çocuk 
Hakları Günü’nde Türkiye’de 
Çocuk İşçiliği ve Güvenliği 
Üzerine dikkat çekti. Tanrıku-
lu,“20 Kasım Dünya Çocuk 
Hakları Günü vesilesiyle, Çağ-
daş Yaşamı Destekleme Derne-
ği (ÇYDD) olarak bir kez daha 
çocuk haklarının savunulması-
nın, çocuk işçiliği ile kararlılıkla 
mücadele edilmesinin ve her 
çocuğun güvenli bir ortamda 
büyüme hakkının güvence altı-
na alınmasının toplumsal bir 
öncelik olduğunu vurguluyo-
ruz” dedi. 

Türkiye’de çocuk işçiliği ve 
risklere dikkat çeken Tanrıkulu, 
“TÜİK verilerine göre 5‑17 yaş 
grubunda en az 720 bin çocuk 
çalışmaktadır. Bu oran çocuk 
nüfusunun %4,4’üne denk gel-
mektedir. Çalışan çocukların 
sektörel dağılımı: %45,5 hiz-
met, %30,8 tarım, %23,7 sa-
nayi. Son 12,5 yılda en az 770 
çocuk çalışırken yaşamını yitir-

miştir” dedi. 
Çocuk Güvenliği ve Korun-

ma İhtiyacının önemini dile ge-
tiren Tanrıkulu, “Çocuk güven-
liği; fiziksel, psikolojik, ekono-
mik ve dijital istismardan ko-
runmayı kapsar. Güvenlik bi-
rimlerine gelen çocuk sayıları 
belirli dönemlerde artış göster-
mektedir. Çocuk koruma hiz-
metlerinin yaygınlaştırılması 
hayati önem taşır” dedi.  

Ulusal ve Küresel Taahhüt-
ler değinen Tanrıkulu, “UNI-
CEF ve ILO raporları dünya 
genelinde milyonlarca çocu-
ğun hâlâ tehlikeli işlerde çalıştı-
rıldığını ortaya koymaktadır. 
Türkiye, “Çocuk İşçiliği ile Mü-
cadele Ulusal Programı” kap-
samında yürütülen çalışmala-
rın tarafıdır. Kriz dönemlerinde 
sosyal koruma programlarının 
güçlendirilmesi gerekmektedir” 
ifadelerini kullandı.  

Tanrıkulu, ÇYDD’nin So-
rumluluğu ve Çağrısını ise şöy-
le dile getirdi:  

Savunuculuk ve toplumsal 
farkındalık çalışmaları, Risk al-
tındaki çocuklara eğitim ve psi-
kososyal destek. Kamu kurum-
ları ve sivil toplum kuruluşlarıy-
la iş birliği. İzleme ve raporla-
ma faaliyetlerinin güçlendiril-
mesi. Ailelerin ekonomik açı-
dan desteklenmesi için sosyal 
koruma mekanizmalarının sa-
vunulması. 

Çocuklar çalıştırılmak için 
değil, korunmak ve gelişmek 
için vardır. Çocuk işçiliği top-
lumsal bir ihlaldir ve hepimizin 
sorumluluğudur. ÇYDD olarak 
çocukların eşit, güvenli ve 
onurlu bir yaşam sürebilmesi 
için mücadelemizi sürdürmeye 
devam edeceğiz.”  

Haber Merkezi 

‘Çocuk işçiliği ile mücadele edilmeli’

‘İddiaların üzeri  
örtülmek isteniyor’

CHP Edirne İl Gençlik Kolları Başkanı Özgür Hata, Edir-
ne’de Selimiye Kız Öğrenci Yurdunda yaşanan taciz iddiaları-
na ilişkin Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü’nün açıklamasına ya-
nıt verdi. Hata, “Bizim amacımız kurumları yıpratmak değil, 
gençlerin güvenliğini sağlamak, haklarını korumak ve bu id-
diaların üzerinin örtülmesine izin vermemektir” dedi. 

CHP Edirne İl Gençlik Kolları Başkanı Özgür Hata, Edirne 
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü’nün açıklamasına verdiği yanıt-
ta, kız öğrenci yurdundaki taciz iddialarının üzerinin örtülmek 
istendiğini belirtti. Hata, yazılı açıklamasında şunları kaydetti:  

“Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü bugün yaptığı yazılı 
açıklamada “tarafımıza resmi bir başvuru yapılmamıştır ve 
yurttan çıkarılma cezası verilmemiştir” ifadelerini kullanmıştır. 
Ancak resmi başvuru yapılmadıysa, ekte sunduğumuz yurtta 
kalan bir öğrencimizden ulaştığımız savunma formunda yer 
alan ifadeler nasıl açıklanacaktır bu savunma formunun altın-
da imzası olan kişi Selimiye kız öğrenci yurdunun müdür yar-
dımcısı değil midir? 

Söz konusu savunma formu, bizzat yurt yönetimi tarafın-
dan hazırlanmış, ilgili öğrenciden de net ve yazılı bir savunma 
talep edilmiştir. Formun 2. Bölüm başlık satırında, “isnat edilen 
fiilin açıklaması” açıkça yazılmıştır. Aynı bölümün birinci para-
grafında ise şu iddialar yer almaktadır: 

“Selimiye Yurdu’nda öğrenci WhatsApp gruplarındaki taciz 
iddiaları ile ilgili öğrencileri eyleme teşvik ettiğiniz ve ……… 
öğrenciden, ranza altına yazılan telefon numarası ile yapılan 
yazışmanın ekran görüntüsünü almak ve sosyal medyada pay-
laşmak için izin istediğiniz iddia edilmektedir.” 

Bu ifade, yurt yönetiminin ranzanın altına yazılan bir tele-
fon numarasının varlığını resmi metinde kabul ettiğini göster-
mektedir. 

Ayrıca savunma formunun 2. bölümünün 2. paragrafında, 
bu iddiaların “yurttan çıkarma cezası” gerektirdiği belirtilmiştir. 

Yani yurt yönetimi, öğrenciden savunma isterken aynı za-
manda o öğrenciyi yurttan çıkarma cezası ile cezalandırmaya 
doğrudan yönelmiş, bu yaptırımı açıkça öngörmüştür. 

Tarafımızca paylaşılan savunma formundaki kişisel bilgiler; 
özel hayatın gizliliği gereği kapatılarak kamuoyuna sunulmuş-
tur. 

Buna rağmen, tüm bu süreç boyunca kamuoyunu bilgilen-
dirmeyen Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü, CHP Edirne İl Genç-
lik Kolları açıklama yaptıktan sonra alelacele bir metin yayım-
layarak iddialarımızı “gerçeği yansıtmayan, mesnetsiz ve iftira” 
olarak nitelendirmiştir. 

 
‘YAKINDAN TAKİP EDİYORUZ’ 

Buradan tüm Edirneli hemşehrilerimize, genç kardeşlerime 
ve arkadaşlarıma sesleniyorum: 

Bu paylaştığımız kanıt yalnızca başlangıçtır. Arkası gelecek-
tir. Bizim amacımız kurumları yıpratmak değil, gençlerin gü-
venliğini sağlamak, haklarını korumak ve bu iddiaların üzerinin 
örtülmesine izin vermemektir. 

Genç kızlarımızın iddialarını duymak, gerekli incelemeleri 
titizlikle yürütmek ve kamuoyunu açık, doğru ve şeffaf biçimde 
bilgilendirmek kamu makamlarının temel sorumluluğudur. 

Paylaştığımız savunma formunun ardından Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü’nün yapacağı açıklamaları çok ama çok ya-
kından takip edeceğimizi kamuoyuna duyururuz.”  

Haber Merkezi 

Tanrıkulu
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ELEKTRİK TESİSAT MALZEMESİ SATIN ALINACAKTIR
Destek Hizmetleri Müdürlüğü elektrik tesisatının revize edilmesi için malzeme alı-
mı işi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık iha-
le usulü ile ihale edilecektir. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2058356 
1- İdarenin 
1.1. Adı : DESTEK HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ 
1.2. Adresi : EDiRNE BELEDiYE BAŞKANLIĞI DESTEK HiZMETLERI 

MÜDÜRLÜĞÜ EDİRNE MERKEZ/EDİRNE 
1.3. Telefon numarası : 02842129926 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 28.11.2025 - 11:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Edirne Belediye Başkanlığı Destek  

Hizmetleri Müdürlüğü Satın Alma Birimi Babademirtaş  
Mahallesi Tekkekapı Caddesi Saraçhane Mevkii Ek Hızmet 
Bınası No:1 22020 - MERKEZ / EDİRNE 

3- İhale konusu mal alımının 
3.1. Adı : Destek Hizmetleri Müdürlüğü elektrik tesisatının revize 
edilmesi için malzeme alımı işi 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 14 Kalem Destek Hizmetleri Müdürlüğü elektrik  

tesisatının revize edilmesi için malzeme alımı işi 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Edirne Belediye Başkanlığı Destek Hizmetleri 
Müdürlüğü 

3.4. Süresi/teslim tarihi : İstenilen malzemeler Sözleşme imzalandıktan sonra 10 
(on) gün içerisinde teslim edilecektir. 
3.5. İşe başlama tarihi : sözleşme imzaladıktan sonra 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye iha-
lenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 45 (KırkBeş) takvim gü-
nüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Edirne'nin Uzunköprü ilçesinde elektrikli 
otomobil TIR’dan düşen demir parçasına çar-
parak hasar gördü. 

D.T. idaresindeki elektrikli otomobil, Kırca-
salih beldesindeki ışıklı kavşaktan geçtiği sırada 
seyir halindeki bir TIR’dan yola düşen demir 
parçasına çarptı. 

Çarpmanın ardından aracın alt kısmından 
duman çıktığını fark eden sürücü, otomobili yol 
kenarına çekerek durumu itfaiyeye bildirdi. 

Olay yerine gelen ekipler, elektrik aksamın-
daki akımı keserek aracın alev almasını önledi. 

Elektrikli otomobilde maddi hasar oluştu. 
(aa) 

Otomobil TIR’dan düşen demire çarptı
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Edirne Belediyesi tarafından, Çanakkale’nin Yenice ilçesi yakınla-
rında meydana gelen elim trafik kazasında hayatını kaybeden Edirneli 
Evrim Oluçay ve Atakan Yılmazdere’nin anısına hatıra ormanı kurula-
cak. Belediye Başkanı Av. Filiz Gencan, “Bu Hatıra Ormanı’nı, iki gen-
cimizin anısını yaşatmak ve acımızı hep birlikte umuda dönüştürmek 
için kuruyoruz” dedi. 

Edirne Belediye Başkanı Av. Filiz Gencan’ın talimatıyla, gençlerin 
hatırasını yaşatmak amacıyla Cumhuriyet Mahallesi Muhtarlığı arkasın-
da “Evrim Oluçay ve Atakan Yılmazdere Hatıra Ormanı” kuruluyor. 

 
İLK FİDAN CUMA GÜNÜ DİKİLECEK 

Hatıra Ormanı’nın ilk fidanı, 21 Kasım Cuma günü saat 14.00’te 
düzenlenecek törenle toprakla buluşacak. Törene Edirne Belediye Baş-
kanı Av. Filiz Gencan da katılarak ilk fidanı bizzat dikecek. Bu özel alan, 
hem Evrim ve Atakan’ın anısını yaşatacak hem de Edirne halkının or-
tak dayanışmasının bir simgesi olacak. 

 
“ACIYI BİRLİKTE UMUDA DÖNÜŞTÜRECEĞİZ” 

Başkan Gencan, tüm Edirne halkını fidan dikim törenine davet ede-
rek, “Evrim ve Atakan… Hayatlarının baharında kaybettiğimiz iki güzel 
evladımız. Acıları hepimizin ortak acısıdır. Başta muhtarımız Selma 
Oluçay ve Yılmazdere ailesi olmak üzere tüm yakınlarına sabır diliyo-
rum. 

Bu Hatıra Ormanı’nı, onların anısını yaşatmak ve acımızı hep bir-
likte umuda dönüştürmek için kuruyoruz. Diktiğimiz her fidan, Evrim 
ve Atakan’ın bu şehre kattığı sevginin ve geride bıraktıkları izlerin bir 
sembolü olacak. Adları, Edirne’nin nefesiyle birlikte sonsuza kadar ya-
şayacak” dedi. 

Tören 21 Kasım Cuma günü saat 14.00’te Cumhuriyet Mahallesi 
Muhtarlığı arkasında oluşturulan alanda gerçekleştirilecek.  

Haber Merkezi  

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Orman Genel Müdürlü-
ğünün (OGM) merkez ve taşra teşkilatında görevlendirilmek üzere 496 
sözleşmeli personel alınacağını açıkladı. Personel alımı KPSS (B) grubu 
puan sıralaması esas alınarak gerçekleştirilecek, başvurular Cumhur-
başkanlığı kariyer kapısı üzerinden yapılacak. 

Yumaklı, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımında personel alımı-
na ilişkin bilgi verdi. 

Bakan Yumaklı paylaşımında, "Orman Genel Müdürlüğümüzün 
merkez ve taşra teşkilatında görev yapmak üzere 496 sözleşmeli perso-
nel alımı gerçekleştireceğiz. Aramıza yeni katılacak arkadaşlarımıza şim-
diden kolaylıklar diliyorum. Hayırlı uğurlu olsun." ifadelerini kullandı. 

Paylaşımdaki grafiğe göre personel alımı KPSS (B) grubu puan sı-
ralaması esas alınarak gerçekleştirilecek. Bu kapsamda lisans mezunu 
20 mühendis, 30 büro personeli, 4 avukat, 2 biyolog, 1 diyetisyen, ön 
lisans mezunu 1 laborant, 2 tekniker ve ortaöğretim mezunu 1 koruma 
ve güvenlik görevlisi, 296 şoför-operatör, 2 garson, 2 bulaşıkçı ve 135 
temizlik işleri personeli alınacak. 

Başvurular Cumhurbaşkanlığı kariyer kapısı üzerinden (kariyerkapi-
si.gov.tr) yapılacak. (aa)

İsimleri hatıra ormanında yaşayacak

496 personel alınacak
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Edirne Milletvekili ve Ziraat Mühendisi Ediz Ün, inek sütü üretimin-
de son iki ayda yaşanan düşüşün kış öncesi ciddi bir uyarı olduğunu 
belirtti. Ün, “Bakanlık rakamlarla oynasa da oynamasa da Türkiye hız-
la bir süt krizine doğru gidiyor. Ulusal Süt Konseyi’nin açıkladığı tavsi-
ye alım fiyatları maliyetlerin altında kalırken, şap hastalığı da sektöre 
ağır bir darbe vurmuş durumda” dedi. 

Edirne Milletvekili Ediz Ün, süt üretimindeki gerilemenin özellikle 
şap hastalığı nedeniyle hayvan pazarlarının kapatılması ve süt hayvan-
larında yaşanan verim kaybıyla bağlantılı olduğunu ifade etti. Sektörün 
uzun süredir fiyat baskısı altında olduğunu hatırlatan Ün, “Yıllardır sür-
dürülen yanlış fiyat politikaları yüzünden yüzbinlerce damızlık hayvan 
kesime gitmişti. Şimdi ise Tarım Bakanlığı’nın basiretsizliği nedeniyle 
şap hastalığı süt hayvanlarında ek bir verim kaybına yol açıyor. Bu tab-
lo, toplanan inek sütü miktarındaki düşüşe açıkça yansıyor. Önümüz-
deki aylarda üretimin daha da gerileyeceği ortada. Bakanlık rakamlar-
la oynasa da oynamasa da Türkiye hızla bir süt krizine doğru gidiyor. 
Ulusal Süt Konseyi’nin açıkladığı tavsiye alım fiyatları maliyetlerin al-
tında kalırken, şap hastalığı da sektöre ağır bir darbe vurmuş durumda” 
dedi. 

Üreticinin ayakta kalması için acil destek gerektiğini söyleyen Ün, 
süt primi ve yem desteğinin kaçınılmaz olduğuna dikkat çekerek, “Son 
bir yılda süt yemi fiyatları yüzde 37 arttı. Yem maliyetleri hızla yükselir-
ken kış aylarında bu baskı daha da büyüyecek. Bu noktada TMO eliy-
le üreticiye uygun fiyatlı yem sağlanması zorunludur. Bu yapılmazsa kış 
ortasında büyük bir süt krizinin yaşanması kaçınılmazdır. AKP iktidarı, 
enerjisini ithalat kapılarını açmaya değil üreteni desteklemeye harcasa 
hem süt hem de et sektörü rahatlayacak” dedi. 

 
‘TEK SORUMLU İKTİDARDIR’ 

Ün, Eylül ayında toplanan inek sütü, krema, yağsız süt tozu, tereya-
ğı ve diğer peynir ürünlerinde görülen düşüşün hem sektör hem tüke-
tici açısından ciddi bir ön uyarı olduğunu vurguladı. Ün, şunları kay-
detti:  

“Üretimdeki düşüş maliyetlere de yansıyor. Bu ekonomik krizde va-
tandaşın sofrasına süt ve süt ürünlerini koyamamasının tek sorumlusu 
AKP’dir. Düşük gelirli vatandaş yüksek gıda fiyatlarına mahkûm edilir-
ken sofralar her geçen gün daha da eksiliyor. Çiftçi desteklenmeden bu 
gidişin durması mümkün değil. Mevcut tarım politikalarıyla hayvancılık 
dibe vuruyor. 

AKP iktidardan düştüğü gün, bu ülkede yeniden üretimin başladığı 
gün olacaktır. Çiftçinin emeğini koruyan, üretimi artıran politikalarla 
hem bolluk sağlanacak hem vatandaş daha uygun fiyata gıdaya ulaşa-
cak. Bu ülke hep birlikte üreterek ayağa kalkacak.” Haber Merkezi 

Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK), yayın içeriklerini daha etkin, 
hızlı ve kapsamlı şekilde izlemek için yapay zeka destekli analiz ve değer-
lendirme sistemlerini gelecek yıl devreye alacak. 

RTÜK'ün Kültür ve Turizm Bakanlığının 2026 yılı bütçesinin görüşüldü-
ğü TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu için hazırladığı sunumda Üst Kurul'un 
çalışmalarına yer verildi. 

Burada yer alan bilgilere göre, toplumsal bütünlüğü, milli ve manevi 
değerleri korumak adına yaptığı çalışmalarla 31 yılı geride bırakan RTÜK, 
toplumsal sorumluluğu ve yayıncılık etiğini esas alarak kamuoyuna ulaşan 
her içeriği dikkatle izliyor. 

Yayın izleme ve denetim faaliyetleri kapsamında yaklaşık 330 bin saat 
radyo ve televizyon yayınını inceleyen, 26 bini aşkın ihbar ve şikayeti de-
ğerlendiren RTÜK, yayıncılık alanında geleneksel mecraların yanı sıra diji-
tal platformlarda da düzenleme ve denetim faaliyetlerini sürdürüyor. 

Bu çerçevede RTÜK, yayın içeriklerinin daha etkin, hızlı ve kapsamlı şe-
kilde izlenebilmesi için 2026'da yapay zeka destekli analiz ve değerlendir-
me sistemlerini devreye alacak. Böylece yayın içeriklerinin izlenmesi tek-
noloji yardımıyla daha etkin hale gelecek, izleyicilerin ihbar ve şikayetleri 
ise daha hızlı değerlendirilebilecek. (aa)

‘Süt krizi kapıda!’

Basın:2335602Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

MUTFAK MALZEMESİ SATIN ALINACAKTIR
Mutfak Malzeme Alımı 11 Kalem mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.  
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:  
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/1925848 
1- İdarenin 
1.1. Adı : T.Ü. DÖNER SERMAYE İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ 
1.2. Adresi : Trakya Üniversitesi Balkan Yerleşkesi EDİRNE 

MERKEZ/EDİRNE 
1.3. Telefon numarası : 02842352729 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/  
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 12.12.2025 - 11:00 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres  : T.Ü. Sağlık Uygulama ve Araştırma  

Hastanesi Toplantı Salonu 
3- İhale konusu mal alımının 
3.1. Adı : Mutfak Malzeme Alımı 11 Kalem 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı  : Mutfak için 11 Kalem malzeme alınacaktır. (Plastik Kase, 

Kagıt Bardak, Alüminyum Folyo, Köpük Tabak v.d.) 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde  
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : T.Ü. Hastanesi Mutak birimine mal/malzeme teslim 
edilecektir. 

3.4. Süresi/teslim tarihi : İhale edilen mallar sözleşmenin imzalandığı tarihten itirbaren 
31.12.2026 tarihine kadar hastanenin ihtiyaçları öngörülerek 
Mutfak biriminin belirlediği aralıklarla 3 parti halinde  
ürün/malzeme siparişi çekilecektir. Hastanenin ihtiyaçları ve 
stoklama durumu, öngörülemeyen tüketim ve diğer mücbir  
sebep halleri göz önüne alınarak, idarenin ara sipariş çekme 
hakkı saklıdır. Acil ihtiyaçlı siparişlerin teslim süresi  
48 (kırksekiz) saat, rutin kodlu siparişlerin teslim süresi  
15 (onbeş) gündür.  

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihtir. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:  
4.1.1. Teklif mektubu.  
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:  
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.  
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.  
4.1.3. Geçici teminat.  
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.  
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi  
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.  
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.  
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.  
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.  
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.  
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.  
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir.  
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.  
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gü-
nüdür.  
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir. 

RTÜK yapay zeka ile denetleyecek
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Edirne’de Selimiye Kız Öğ-
renci Yurdu'ndaki tadilat çalış-
ması sırasında işçilerin kendile-
rini taciz ettiği gerekçesiyle yurt 
yönetimine başvuran öğrenci-
ler hakkında soruşturma başla-
tıldığı yönündeki iddiaları, 
Edirne Gençlik ve Spor İl Mü-
dürlüğü yalanladı. Yapılan 
açıklamada, “Selimiye Yurdu 
yönetimine öğrenciler tarafın-
dan taciz iddiası içeren herhan-
gi bir resmi başvuru yapılma-
mıştır. Kurumumuz söz konusu 
iddiaları ilk olarak sosyal med-
ya paylaşımlarından öğrenmiş-
tir” denildi.  

Edirne Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü’nden yapılan açık-
lamada şunlar kaydedildi:  

“Son günlerde çeşitli sosyal 
medya platformlarında Selimi-
ye Yurdu ile ilgili olarak ortaya 
atılan “taciz iddiaları” içerikli 
asılsız paylaşımlar ve haberler, 
Kurumumuz tarafından yakın-
dan takip edilmektedir. 

 Bu mesnetsiz söylemler, 
yurtlarımızda barınan öğrenci-
lerimizin ve kıymetli velilerimi-
zin huzurunu olumsuz etkile-
miş; aynı zamanda İl Müdürlü-
ğümüzün ve yurt yönetimimi-
zin yürüttüğü hizmetlerde ka-
mu güvenini zedelemeye yö-
nelik bir boyuta ulaşmıştır. 

 Gençlik ve Spor Bakanlığı 
Edirne İl Müdürlüğü olarak 
gençlerimizin güvenliğini, hu-

zurunu ve sağlıklı bir barınma 
ortamı içinde yaşamalarını her 
şeyin üzerinde tutmaktayız. Bu 
sorumluluk gereği süreç en ba-
şından itibaren titizlikle takip 
edilmiştir. 

  
‘ÖĞRENCİLERİN SÖZLÜ 
OLARAK ŞİKÂYETLERİ 

ALINMIŞTIR’ 
Önemle belirtmek isteriz ki, 

Selimiye Yurdu yönetimine öğ-
renciler tarafından taciz iddiası 
içeren herhangi bir resmi baş-
vuru yapılmamıştır. Kurumu-
muz söz konusu iddiaları ilk 
olarak sosyal medya paylaşım-
larından öğrenmiştir. 

 İddiaların sosyal medyada 
görülmesini takiben, ertesi gün 
ilgili öğrencilere ulaşılmış, öğ-
renciler dinlenmiş ve sözlü ola-
rak şikâyetleri alınmıştır. Edir-
ne Cumhuriyet Savcılığına ve 
ilgili kolluk birimlerine kurum 
olarak resmi başvurular yapıl-
mış, gerekli hukuki süreç hiç 
vakit kaybetmeden başlatılmış-
tır. Konuyla ilgili mağduriyet 
yaşayan öğrencilerin de dilek-
çe vermeleri ve şahit olmaları 
istenmiştir. Ancak iddiaları sos-
yal medyada dile getiren öğ-
renciler tarafından ne savcılığa 
ne de karakola herhangi bir 
başvuru yapılmadığı, kurumu-
muzun yaptığı resmi başvuru 
kapsamında ise şahitlik yap-
mayı kabul etmeyecekleri tara-

fımıza bildirilmiştir. 
  

‘SUÇ DUYURUSUNDA 
BULUNDUK’ 

Kamuoyunda dolaşan bir 
diğer gerçek dışı iddia ise, taci-
ze uğradığını iddia eden öğren-
cilere yurt tarafından “yurttan 
çıkarma cezası” verildiğine yö-
neliktir. Hiçbir öğrencimize bu 
konuyla ilgili yurttan çıkarma 
cezası verilmemiştir. 

 Sosyal medya platformla-
rında yapılan paylaşımlarda, 
yurt yönetiminin; Kadın öğren-
cilere yönelik taciz olaylarını 
örtbas ettiği, Tacize tepki göste-
ren öğrencilere soruşturma aç-
tığı, Öğrencileri tehdit ettiği, gi-
bi gerçeği yansıtmayan itham-
lar yöneltilmiş, kamu idaresi ve 
çalışanları ağır şekilde suçlan-
mış ve hedef haline getirilmiş-
tir. Kurumumuzun itibarını ze-
delemeyi, kamu düzenini boz-
mayı ve öğrenci-veli güvenini 
sarsmayı amaçlayan bu tür 
paylaşımlar yurtla ilgisi olma-
yan kesimler tarafından kasıtlı 
olarak mesnetsiz iddialarla içe-
rik üretilerek yayılmaktadır ve 
bu paylaşımlar hakkında, tüm 
delil ve belgelerle birlikte Edir-
ne Cumhuriyet Savcılığına suç 
duyurusunda bulunulmuştur. 

Hukuki süreç tüm ciddiyet 
ve kararlılıkla takip edilmekte-
dir. 

Edirne Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü olarak; öğrencileri-
mizin huzurunun korunması, 
personelimizin itibarının göze-
tilmesi ve yurt hizmetlerinin ak-
samadan sürdürülmesi adına 
gösterdiğimiz kararlılığın ka-
muoyu tarafından bilinmesini 
isteriz.” Haber Merkezi 

Edirne'de Yerel Kalkınma 
Hamlesi Toplantısı Vali Yunus 

Sezer başkanlığında düzenlen-
di. 

Valilikten yapılan açıklama-
ya göre, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı koordinasyonunda 
kalkınma ajansları tarafından 
yürütülen ve 2030 yılı sonuna 
kadar devam edecek Yerel Kal-
kınma Hamlesi Programı kap-
samındaki toplantı düzenlendi. 

Valilikte, Sezer başkanlığın-
daki toplantıda, yerel potansi-
yelin harekete geçirilmesi ve 
sanayi üretim kapasitesinin ar-
tırılmasını hedefleyen stratejik 
teşvik programına ilişkin değer-
lendirmelerde bulunuldu. (aa)

Müdürlük sosyal medyadan öğrenmiş!

Edirne’de hamsi fiyatı 150 liraya düştü. Vatandaşlar et fi-
yatlarının pahalılığından dolayı balığa yöneldi. Esnaf Murat Ba-
bik, “Hamsi bolluğu olduğu için vatandaş diğer et tavuk ürün-
lerinin pahalı olması nedeniyle balığa yöneliyor. Vatandaş bu 
sene bol bol balık yiyor” dedi.  

Denizlerde hamsi bolluğu yaşanıyor. Edirne’de sezona 400 
liradan başlayan hamsi fiyatları 150 liraya kadar düştü. 1’nci 
Murat Mahallesi’nde kurulan Çarşamba pazarında esnaflık ya-
pan Murat Babik, bu sene palamut olmadığı için tezgahlarda 
hamsi bolluğu olduğunu söyledi.  

Vatandaş Anıl Karagözlü, kırmızı et alamadıklarını, balık fi-
yatının uygun olduğunu söyledi. Vatandaş Hayrettin Türen ise 
900 liralık et fiyatlarının yanında hamsi fiyatının uygun kaldığı-
nı ifade etti.  

 
“Vatandaş bol bol hamsi yiyor” 

Esnaf Murat Babik, şunları kaydetti: 
“25 seneden beri bu mesleğin içerisindeyim. Bu sene pala-

mut olmadığı için hamsi bolluğu var. Çünkü büyük balık küçük 
balığı yer. Geçen sene palamut boldu. Bu sene palamut olma-

dığı için hamsi bollukta. Sardalya da o şekilde. Fiyatlar sezonun 
başlarından daha aşağılarda. Sezon başında hamsi 400-300 li-
ralarda seyrediyordu ama şu anda 100-150 lira civarında. Va-
tandaş da bol bol hamsi yiyor. Hamsi bolluğu olduğu için va-
tandaş diğer et tavuk ürünlerinin pahalılığından ötürü balığa 
yöneliyor. Vatandaş bu sene bol bol balık yiyor.” 

 
“Et alamadığımız için balığa yöneldik” 

Vatandaş Anıl Karagözlü, şunları söyledi: 
“Ekonominin geldiği nokta belli. Alım gücü azaldı. Bu ne-

denle et alamıyoruz. Et fiyatları 700-800 liralara kadar çıktı. Et 
alamadığımız için balığa yöneldik. Fiyatı daha uygun oluyor. 
200 liraydı geçen ay. Şimdi 100-150 liraya kadar düştü. Öğ-
renciler için de ebeveynler için de iyi oluyor. Alım gücü azalan 
insanlar için de mevsiminde balık alabilmek çok iyi oluyor.” 

 
“Hamsi ucuz kalıyor” 

Vatandaş Hayrettin Türen, şunları aktardı: 
“Kırmızı et fiyatları 600 liradan başlıyor 850-900 liraya ka-

dar çıkıyor. Marketlerde 600 kasaplarda 900 liraya kadar çıkı-
yor. 900 liranın yanında 150 liralık hamsiyi kıyaslayınca ucuz 
kalıyor. Balık çok yakalandığı zaman balık fiyatları düşüyor. Az 
yakalandığı zaman balık fiyatları yükseliyor. Bu da vatandaş 
olarak ekonomimizi ilgilendiriyor. 150 lira normal.” 

Haber Büşra Akıllı 

Et alamayanlar balığa yöneldi

Yerel Kalkınma Hamlesi Toplantısı



Trakya Elektrik Dağıtım 
A.Ş. (TREDAŞ) Edirne İl Mü-
dürlüğü, enerji nakil hattı ba-
kım onarım çalışması nedeniy-
le 20 Kasım 2025 Perşembe 
günü 13.30-17.30 saatleri ara-
sında 4 saat süreyle elektrik ke-
sintisi yapılacağını duyurdu. 
Kesinti nedeniyle Kapıkule 
mevkiindeki tesisler, cezaevi te-
sis ve lojmanları ile Ekmekçi, 
Karabulut, Ahı, Sarayakpınar, 
Uzgaç, Büyük İsmailçe, Eskika-
dın, Yenikadın ve Kemal köyle-
ri yerleşim alanlarına elektrik 
verilemeyecek.  

TREDAŞ Edirne İl Müdür-
lüğünden yapılan açıklamaya 
göre Edirne’de 20 Kasım 2025 
Perşembe günü 4 saatlik elek-

trik kesintisi yapılacak. Enerji 
nakil hattı bakım onarım çalış-
ması nedeniyle yapılacak ke-
sintiden etkilenecek yerler şöy-
le:  

“Edirne Umurbey Mahalle-
si Büyükdöllük Köy Yolu Üzeri 
Mevkiinde Kalan; Açık Ceza 
Evi Tesisleri ile tarımsal sulama 
tesisleri, Yeniimaret Mahallesi 
Avarız KöyYolu Üzeri mevkiin-
de Kalan; Edirne Belediyesi 
Asfalt Şantiyesi, F-Tipi Cezaevi 
Tesisleri ve Lojmanları, L-Tipi 
Cezaevi Tesisleri, Ekmekçi, Ka-
rabulut, Ahı, Sarayakpınar, Uz-
gaç, Büyük İsmailçe, Eskika-
dın, Yenikadın ve Kemal köyle-
ri yerleşim alanları ile bu istika-
metteki diğer tesisler, Eskikadın 

Köy Mevkii Meriç Nehir Boyu 
Tarımsal Sulama Tesisleri, Ka-
pıkule Yolu Üzeri Mevkii Can 
Petrol, (Eski Belinda) Dostaş, 
Defonte Metalurji, Dünya Gıda 
Ticaret, Egemen Nakliyat ve 
(Kılıçoğlu Turistik) TAF Global 
Lojistik Tesisleri, İsmet Yıldırım 
Çeltik Kurutma, Yakup Öztürk-
Beltur-Afatsum-Fidan ve 
D.Kayrak tesisleri, Edirne Mer-
kez İlçesine bağlı; Kemalköy 
Kapıkule Yolu Üzeri Ulusoy, 
Opet Tesisleri, Yeni Doğan As-
keri Karakol Tesisi, Kemalköy 
mevkii Vodafone Tesisi, DSİ 
Kemalköy Pompa İstasyonu, 
Orkun Nakliyat, Murat Teme-
loğlu, Doğan Askeri Karakolu, 
Hasha ve Çöztaş tesisleri, Bu-
dakdoğanca köyleri yerleşim 
alanları, Budakdoğanca Köy 
İçme Suyu ile Askeri tesisler, 
GTİ Kapıkule Gümrük ve Tu-
rizm İşletmeleri Tesisleri, GTİ 
Kapıkule Gümrük ve Turizm İş-
letmeleri Tır Parkı, TCDD Ka-
pıkule GAR Tesisleri, Edirne 
Çevre Koruma Vakfı Kapıkule 
Aşı Çadırı, Zes Digital Tic. A.Ş. 
Tesisleri, Döğme Turistik Tesis-
leri ve Civarları çalışma süre-
since enerjisiz kalacak.”  

Haber Figen Eryonar 

Edirne’de 4 saatlik elektrik kesintisi

Trakya’nın peynir mirası  
kayıt altına alınıyor

Buğdaya kuraklık testi

TIR’a arkadan çarptı

Edirne Olgunlaşma Enstitüsü, Aile Yılı kapsamında yürüttü-
ğü "peynir rotası" çalışmasıyla Trakya’nın yerel peynir üretim 
tekniklerini, anne reçetelerini ve kuşaklar boyu aktarılan gele-
neksel yöntemleri belgeliyor. 

Edirne Olgunlaşma Enstitüsü, Aile Yılı kapsamında başlattı-
ğı "peynir rotası" çalışmasıyla Trakya'nın peynir mirasını kayıt 
altına alıyor. 

Enstitüden yapılan açıklamaya göre, çalışmayla yerel pey-
nirlerin üretim tekniklerinin ve kuşaktan kuşağa aktarılan anne 
reçetelerinin belgelenmesi hedefleniyor. 

Kapsamlı saha çalışmaları kapsamında Edirne'de dördüncü 
kuşak üreticiler Doruk Yardımcı ve Erhan Akgün ile görüşüle-
rek, coğrafi işaret tescilli Edirne beyaz peynirinin üretim süreç-
leri incelendi. 

Kırklareli'nin Babaeski ilçesine bağlı Büyükmandıra belde-
sinde Demir Çölgeçen'den eski kaşar üretimine ilişkin bilgiler 
alınırken, Gülten Çölgeçen'den peynir tatlısı tarifleri, Aynur Se-
zer’den ise sıfır atık yaklaşımıyla peynirin farklı kullanım alanla-
rına dair aktarımlar derlendi. 

Lalapaşa’nın Uzunbayır köyünde yedinci kuşak temsilcisi 
Samet Çelik’in sürdürdüğü yoğurtçuluk geleneği de belgelendi. 

Görüşmeler, peynir altı suyu gibi yan ürünlerin lor ve tarha-
na yapımında değerlendirilmesinin, geleneksel mutfak kültü-
ründe sıfır atık yaklaşımının kadim bir unsurunu oluşturduğunu 
ortaya koydu. (aa) 

TREPAŞ, hayata yeni geçirdiği “Özel Koşullara Sahip Müşterilere 
Öncelikli Hizmet” uygulamasıyla; hamileler, bebeği olan müşteriler, 
yaşlılar ve engellilere sıra beklemeden hizmet alma imkânı sağlıyor. 

Trakya Elektrik Perakende Satış A.Ş. (TREPAŞ), Müşteri Hizmet 
Merkezleri’nde (MHM) eşitlik anlayışını güçlendirecek “Özel Koşullara 
Sahip Müşterilere Öncelikli Hizmet” uygulamasını başlattı. Hayata ge-
çirilen yeni uygulamayla; hamileler, bebeği olan müşteriler, yaşlılar ve 
engelliler MHM’lerde sıra beklemeden işlemlerini öncelikli olarak ger-
çekleştirebiliyor. TREPAŞ, bu uygulamayla özel koşullara sahip müşte-
rilerin işlem süreçlerini kolaylaştırmayı, hizmet sürelerini kısaltmayı ve 
onlara daha konforlu bir müşteri deneyimi sunmayı amaçlıyor. 

Çalışmanın başlamasıyla birlikte Müşteri Hizmet Merkezleri’ne 
“Tüm İşlemlerinizde Önceliklisiniz” tabelaları yerleştirildi. Bu tabelalar, 
öncelikli hizmet uygulamasının görünürlüğünü artırarak hem merkez-
leri ziyaret eden müşterilerin farkındalığını yükseltiyor hem de hamile-
ler, bebeği olan müşteriler, yaşlılar ve engellilerin kendilerini daha ra-
hat ve güvende hissetmelerini sağlıyor. 

TREPAŞ Genel Müdürü S. Burak Savaş, yeni uygulamaya ilişkin 
yaptığı açıklamada şunları söyledi: “Müşterilerimizin hayatını kolaylaş-
tıran her adımı önemsiyoruz. Özel koşullara sahip müşterilerimizin iş-
lemlerini daha kısa sürede tamamlayabilmeleri için bu uygulamayı 
devreye aldık. Müşteri Hizmet Merkezlerimizde herkesin ihtiyacına uy-
gun bir akış oluşturmak adına süreçlerimizi sürekli geliştiriyoruz. Önce-
likli hizmet düzeni de bu yaklaşımımızı destekleyen somut bir adım ni-
teliğinde. Hedefimiz, merkezlerimize gelen herkesin işlemlerini müm-
kün olduğunca hızlı, pratik ve düzenli bir biçimde yürütebilmesi. Bu 
doğrultuda, müşteri deneyimini güçlendirecek yeni adımlar üzerinde 
çalışmayı da kararlılıkla sürdüreceğiz.” Haber Merkezi  

Türkiye'nin önemli buğday 
üretim merkezlerinden Edirne'de, 
kuraklığa karşı dayanıklılığı ve ya-
ğışlardan faydalanma kapasitesini 
ölçmek amacıyla buğdayda üç 
farklı ekim yöntemi denenecek. İl 
Tarım ve Orman Müdürü İslam 
Köse, “Bu uygulamalarla üreticile-
rimize daha verimli ve sürdürüle-
bilir üretim modelleri kazandırma-
yı hedefliyoruz” dedi. 

Edirne Tarım ve Orman Mü-
dürlüğünden yapılan açıklamaya 
göre, şubat ayında ayçiçeğinde 

başlatılan çalışmalar Sarayakpınar 
köyündeki deneme alanında buğ-
day ekimiyle devam ediyor. 

İl Tarım ve Orman Müdürlüğü 
ile Tekirdağ Namık Kemal Üniver-
sitesi işbirliğinde yürütülen çalış-
mada, daha önce ayçiçeği ekimi 
yapılan parsellerde buğday to-
humları pulluk işleme, kazık çek-
me ve anıza ekim olmak üzere üç 
farklı yöntemle toprakla buluştu-
rulacak. 

Ekimler birer ay arayla gerçek-
leştirilecek, her yöntemin verim ve 

gelişim üzerindeki etkileri bilimsel 
ölçümlerle değerlendirilecek. 

Çalışma kapsamında ayrıca 
ayçiçeği–buğday münavebesinin 
(ekim nöbeti) verim üzerine etkisi 
de incelenecek. Böylece üreticile-
re uygun ekim zamanı ve yöntemi 
konusunda uygulanabilir sonuçlar 
sunulması hedefleniyor. 

Açıklamada değerlendirmele-
rine yer verilen İl Tarım ve Orman 
Müdürü İslam Köse, üç ayrı top-
rak işleme yönteminin buğday ve-
rimine etkilerini görmek amacıyla 
ekimlerin gerçekleştirileceğini be-
lirtti. 

Ekim yöntemleri ve ekim dö-
neminin buğday veriminde belir-
leyici unsurlar olduğunu ifade 
eden Köse, "Çalışmayla üretim 
verimliliğinin artırılmasına yönelik 
önemli veriler elde etmeyi amaçlı-
yoruz. Bu uygulamalarla üreticile-
rimize daha verimli ve sürdürüle-
bilir üretim modelleri kazandırma-
yı hedefliyoruz." ifadelerini kullan-
dı. (aa)

Edirne'de TIR’a arkadan çar-
pan panelvanın sürücüsü yaralan-
dı. Kapıkule Sınır Kapısı yönüne 
seyreden A.K'nin kullandığı panel-
van Kemalköy kavşağında S.Z'nin 
idaresindeki TIR’a arkadan çarptı. 
Çarpmanın etkisiyle yaralanan 
panelvan sürücüsü araçta sıkıştı. 
Haber verilmesi üzerine olay yeri-
ne polis, jandarma, sağlık ve itfai-
ye ekibi sevk edildi. Ekiplerce sı-
kıştığı yerden çıkarılan yaralı sürü-
cü Trakya Üniversitesi Tıp Fakül-
tesi Hastanesine kaldırıldı. TIR sü-
rücüsü ifadesi için jandarma kara-
koluna götürüldü. (aa)
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TREPAŞ’tan özel müşterilere öncelikli hizmet
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Edirne Ticaret Borsası’nda yaklaşık iki haftadır durduran 
canlı hayvan satışı tekrar başlayacak. Edirne Ticaret Borsası ta-
rafından üyelere gönderilen mesajda 21 Kasım Cuma günün-
den itibaren canlı hayvan tesislerinin tekrar açık olacağı bildiril-
di.  

Edirne Ticaret Borsası’nın bilgilendirme mesajında şunlar 
kaydedildi:  

“Edirne İli Hayvan Sağlık Zabıtası Komisyonu'nun 
18.11.2025 tarih ve 07 kararıyla; Edirne Merkez, Havsa, Lala-
paşa, Süloğlu, Meriç ve Uzunköprü İlçelerinde koruma ve gö-
zetim bölgeleri dışında kalan işletmelerde hayvan hareketlerine 
21 Kasım 2025 itibariyle izin verilmesine karar verilmiştir. Ka-
rara istinaden; 21 Kasım 2025 Cuma gününden itibaren Bor-
samıza ait Canlı Hayvan Satış Tesisleri açık olacak ve Salon Sa-
tışı Yapılacaktır.” Haber Simge Sezen

Edirne İl Genel Meclisi’nde Tarım ve Orman İl Müdürü İslam 
Köse 2025 yılında tarım, hayvancılık ve ormancılık alanında 
gerçekleşen çalışmaları meclise sundu. Köse, “Edirne’ye il ge-
nelinde 5 yeni ova kazandırılması için çalışmalar tamamlandı. 
Bu kapsamda toplam ova sayımızı 12’ye çıkarak bir milyon de-
kar alana ulaştıracağız” dedi.  

Edirne İl Genel Meclisi’nin Kasım ayı toplantıları sürüyor. 
Meclisin bugün gerçekleştirilen toplantısında Müdür Köse, Ta-
rım ve Orman İl Müdürlüğü’nün yaptığı çalışmaları meclise sun-
du. Köse, 3,5 milyon dekar tarım alanındaki 709 bin dekar ova-
nın koruma altına alındığı söyledi.  

 
“Bir milyon dekar alana ulaşacak” 

Köse, şunları kaydetti:  
“Ovalarımızı koruma çalışmalarımız devam etmekte olup 

toplam 3,5 milyon dekar tarım alanımızdaki 709 bin dekar ova-
mızı koruma altına aldık. 300 bin dekarlık 5 yeni ova ile ilgili ça-
lışmalarımız tamamlanmış olup Bakanlığımıza gönderilecektir. 
Bu kapsamda toplam ova sayımız 12’ye çıkarak, bir milyon de-
kar alana ulaşacaktır.”  

Müdür Köse’nin sunumundan sonra toplantının soru cevap 
bölümü basın mensuplarına kapalı olarak devam etti.  

Haber Büşra Akıllı 

Hayvan pazarları yeniden açılıyor

Edirne’de son yıllarda ar-
tan çoban sıkıntısı besicileri zor 
durumda bırakıyor. Lalapaşa 
Ziraat Odası Başkanı Taner Öz-
türk, gençlerin bu işi yapmak 
istemediğini belirterek, “10-15 
yıldır Trakya bölgesinde hem 
küçük baş hem büyük baş hay-
vanları bakacak insan bulma-
da sorun var. Yetişmiş, bu işi 
bilen personeller yok. Çiftçi de 
bu işi göçmenlerle yapıyor. An-
cak burada da sınır bölgesi ol-

duğumuz için başka sorunlarla 
karşılaşıyoruz” dedi. Öztürk, 
çoban maaşının sürünün bü-
yüklüğüne göre 25 - 50 bin lira 
arasında olduğunu söyledi.  

Edirne’de besiciler hayvan-
larına bakacak çoban bulamı-
yor. Lalapaşa Ziraat Odası 
Başkanı Taner Öztürk, son yıl-
larda çoban sıkıntısının artığına 
dikkat çekti. Gençlerin bu işi 
yapmak istemediğini belirten 
Öztürk, birçok besicinin çoban 
sorununu izinleri alınan göç-
menlerle çözdüğünü belirtti. 

Öztürk, açıklamasında şun-
ları kaydetti:  

“10-15 yıldır Trakya bölge-

sinde hem küçük baş hem bü-
yük baş hayvanları bakacak in-
san bulmada sorun var. Yetiş-
miş, bu işi bilen personeller 
yok. Çiftçi de bu işi göçmenler-
le yapıyor. Ancak burada da sı-
nır bölgesi olduğumuz için baş-
ka sorunlarla karşılaşıyoruz. 
Son yıllarda bu konular İçişleri 
Bakanlığı tarafından esnetildi 
ama bunun çözümü yasal ola-
rak müracaatla getirilirse daha 
rahat olacağına, sorunun çözü-
leceğine inanıyorum. 

 
‘DEVLET DESTEK  

VERMELİ’ 
Türkiye’deki insanlar bu işi 

yapmak istemiyorlar. En büyük 
sebeplerinden biri de işin so-
nunun olmaması. Son zaman-
lara Tarım ve Orman Bakanlığı 
çoban desteği adı altında kurs-
lara gidenlere ücret ödüyor. 
Ama bu geçici bir çözüm. Dev-
letin bir an önce bu işi yapan 
insanlara asgari ücretten emek-
lilik primlerini ödemesi, çiftçile-
rin desteklerinden keserek bu-
nu finanse etmelerini öneriyo-
rum.  

’MAAŞ 25-50 BİN LİRA 
CİVARINDA’ 

Çobanların aldığı ücretler 
işletmenin büyüklüğüne göre, 
hayvan sayısına göre değişiyor. 
Asgari ücretten başlıyor 50 bin 
liraya kadar çıkıyor. Yani 100 
koyun bakacak çobanın parası 
ayrı, 500 koyun bakacak ola-
nın ayrı. Köylerde genç nüfus 
kalmadı. Biz çocuklarımıza 
yaptıramıyoruz bu işleri. Nüfus 
yaşlandıkça da bu işi yapacak 
genç insanlara daha çok ihti-
yaç duyuluyor.” 

Haber Seyide Esen 

Daha önce Rektör Yardım-
cısı Prof. Dr. Mustafa Tan tara-
fından yürütülen Trakya Üni-
versitesi Genel Sekreterliği gör-
evine, Hüseyin Türkel atandı. 
Üniversitenin çeşitli birimlerin-
de idari görevlerde bulunan ve 
son olarak Genel Sekreter Yar-
dımcısı olarak görev yapan 
Hüseyin Türkel, yeni görevi 
dolayısıyla makamında düzen-
lenen hayırlı olsun ziyaretinde 
tebrikleri kabul etti. 

Ziyarete Rektör Prof. Dr. 
Mustafa Hatipler, Rektör Yar-
dımcıları Prof. Dr. Ahmet Mu-
zaffer Demir, Prof. Dr. Sedat 
Üstündağ ve Prof. Dr. Eylem 
Bayır’ın yanı sıra rektör danış-
manları, genel sekreter yardım-
cıları ile daire başkanları katıla-
rak Hüseyin Türkel’e başarı di-

leklerini ilettiler. 
İstanbul Teknik Üniversitesi 

mezunu olan Hüseyin Türkel, 
yüksek lisans eğitimini Trakya 
Üniversitesi’nde “Sel ve Taş-
kınların Sosyal Hayat ve Eko-
nomiye Etkileri Edirne Örneği” 
teziyle tamamladı. Afet ve Acil 

Durum Yönetimi uzmanlığı da 

bulunan ve denizcilik konula-

rında dersler de veren Türkel, 

uzun yıllar ulusal ve uluslarara-

sı sularda gemi mühendisi ve 

kaptanı olarak görev yaptı. 

Haber Merkezi 

Besicinin çoban sıkıntısı

Edirne’ye 5 yeni ova 

TÜ’nün yeni Genel Sekreteri belli oldu

Öztürk


